

Городская газета

№ 53 (16459) Вторник, 19 марта 1996 г.

Новости обо всем

ВОДОКАНАЛ НЕ СОКРАЩАЕТ ШТАТЫ

Как бы ни были тяжелы будни, но к празднику всегда найдется хоть небольшой повод для радости. Особенно, если этот праздник – профессиональный. Для коллектива МП УВКХ самым отрадным, пожалуй, сегодня является то, что удалось обойтись без сокращения. А сохранение рабочих мест в наше время – почти подвиг. Более того, еще свыше 130 человек водоканал будет принимать.

– Угольщики передают нам свои водопроводные сети, нужны рабочие для их обслуживания, – говорит директор МП УВКХ Л. Б. Шерин. – И вообще, работ в нашем хозяйстве не уменьшается, выполнять их надо, все люди у нас – при деле.

Хотя устоять «на ногах» сейчас очень трудно. На зарплату денег нет из-за хронических неплатежей, сейчас понемногу выдают только декабрьскую. Об укреплении технологической базы, ремонте техники и покупке новой, развитии социальных программ и говорить не приходится. Правда, руководство частично выходит из положения за счет взаиморасчетов и бартера. Недавно угольщики рассчитались с долгом двумя новыми машинами – тягачом и самосвалом. Продукты, товары, полученные в качестве компенсации, люди берут в счет зарплаты. Регу-

А. ФЕДОРОВА.

АВТОМОБИЛИСТЫ БАСТУЮТ

Коллектив Ленинской автобазы, как и на моревался, с 13 марта вступил в бессрочную забастовку. Все сидят на предприятии, в Москву «ходоков» отправлять не стали.

– Да кому мы нужны в Москве! – грустно вздыхает директор предприятия А. И. Дубин. – Приезжало сюда высокое начальство, так даже шахтеры не смогли к нему пробиться. Станет оно заниматься какой-то автобазой...

К тому же задолжали автомобилистам не министры, а родные местные шахты, которые своим рабочим начали выплачивать заработок уже за февраль. С автобазой же расплачиваться не спешат. А коллективу транспортников хотят бы за сентябрь-декабрь получить. Новопросвист в воздухе, а большегрузная техника стоит

в гараже.

Да, нынче вкус у забастовок иной, чем ровно пять лет назад. Тогда о неплатежах и слышом не слыхали, зарплата выдавалась строго по графику. И требования у горняков, которые целых два месяца не приступали к работе, были политические. Сейчас им уже, как говорится, не до жиру: хоть бы без куска хлеба не осталось. Но они свое, худо-бедно, у правительства время от времени вырывают. А вот их смежники сидят голodom. И выхода из ситуации не видят.

В. СЕРГИЕНКО.



На 110 процентов выполнили план первой декады марта горняки очистного участка № 1 шахты имени Ярославского. Этот коллектив, постоянно наращивая темпы добычи угля, добыв с начала года более 68 тысяч тонн топлива, что также больше плана.

На снимке: горняки участка № 1.

Фото В. ХАРЗАРОВА.

К ОЛЛЕКТИВ ателье «Фантазия» (бывшая «Лада») в наше нестабильное время ухитряется сводить концы с концами. Как ему это удается, мы попросили рассказать директора ателье Людмилу Ивановну ЕРМАКОВУ:

– Трудности в работе бытовиков были всегда. А сейчас, когда приходится все решать самостоятельно, труднее во много раз.

Но мы стараемся искать выход из положения. Установили деловые связи с кемеровскими оптовыми базами, складами. Знаем, где можно взять дешевые ткани, фурнитуру, вспомогательные материалы. И шьем сегодня все, вплоть до мужских костюмов и рубашек.

Раньше, когда работали в составе фабрики индюшина, у нас была специализация. Теперь же берем заказы на все виды пошивов, даже на меха.

Отказались от бригадного метода. Как бы ни старался закройщик, а швеи на потоке могли запросто загубить вещь. Они выполняли только свою операцию, а шить-то надо на заказчика, исходя из его индивидуальных особенностей. Теперь каждая из работниц – сама и закройщик, и швея. Это помогло улучшить качество изделий. Правда, пошив идет несколько медленнее, чем при прежней системе, но нам скорость сейчас и не нужна, главное – сделать вещь хорошо.

– Наверное, в связи с этим с кем-то произошло расставаться? Ведь не каждая швея может быть закройщиком.

– Ушли по этой причине всего человека три. А сократился коллектив

ателье магазинчик мелкой розницы. Кое-какую прибыль он приносит.

Кроме того, на центральном рынке держим салон-магазин, где мы реализуем нашу «массовку»: постельное белье, халаты. Там работает стол раскюля. Здесь же вве-

центов. Раньше, правда, на летний период ее отменяли – иначе не хватало денег на отпускные. Но теперь она постоянно в силе.

– Таких вот «оставшихся в живых» ателье в городе всего три. Они ваши партнеры или конкуренты?

– Мы стараемся держаться друг за друга, вместе легче выжить. И транспортом сообща пользуемся, и материалами обмениваемся. Конкурировать мы не можем, потому что у каждого ателье – своя «сфера влияния», они расположены далеко друг от друга. А вот помогать друг другу мы можем – и делаем это.

– Как вы считаете, индивидуальный пошив идет на спад или у него есть еще перспективы?

– При любом засилье «массовки» он будет нужен всегда. А спады и подъемы у нас бывают так же, как в любой отрасли, работающей на потребителя.

К примеру, в 1994 году мало было заказов на пошив мужских брюк, в 1995-м их стало больше, сейчас опять пошел спад. Был период, когда почти не шили в ателье верхней одежды, затем снова спрос на нее возрос. А быть неповторимыми желающие всегда были, есть и будут. От нас требуется только выполнять это желание.

Надо уметь так вести производство, чтобы не вылететь в трубу, чему мы и учимся уже третий год. И пока – успешно.

Интервью взяла В. ГАЛКИНА.

Шить все, что желаёт заказчик

Рынок:
проблемы, решения

раз то оптимальное количество людей, которое необходимо.

– И предприятие себя окупает?

– Не только за счет пошивов. Мы ушли из прежнего большого помещения, разместились на улице Горького. Но и здесь стараемся «уплотниться» до максимума. Часть площадей сдали в аренду другим бытовикам. Делалось это по двум причинам. Первую я называла – нужны деньги. Кстати, арендная плата у нас невысокая. Она обуславливается второй причиной: охватить четвертый участок широким комплексом бытовых услуг. У нас «снимают квартиру» часовской мастер и парикмахер, работают также мастера по ремонту сложной техники. Участок огромный, заказы есть постоянно. Открыли при

ли еще одну услугу: платную примерочную кабину. Все это помогает получать дополнительный доход.

– В наше время магазины и рынки забыты готовыми изделиями. Неужели много желающих шить индивидуально?

– Немало. К примеру, у нас начал действовать салон для новобрачных. Платья для невест шьем современные, ничем не хуже импортных. Отделяем бисером, вышивкой – всем, что может их украсить так, как положено. При этом у нас они процентов на 30-40 выходят дешевле, чем в магазине. И жениха оденем с ног до головы.

Кроме того, для отдельных клиентов у нас предусмотрены льготы. Для пенсионеров мы учредили скидку на 30 про-

ПОЛЫСАЕВО



Специальный выпуск для жителей г. Полысаева

Репортаж

...Телефон на третьем участке не умолкает: «Ну, что, получается? - в который раз, срывая трубку, кричит Н. Н. Борзенков. - Так. Достаточно. Что?».

У механика хлопот невпроворот, особенно в день, когда ломается старый комплекс. Тут уж не до разговоров о постороннем, поэтому сижутихонько в уголке и терпеливо жду. Наконец Николай Николаевич облегченно вздыхает: «Поехали!» и, обращаясь ко мне, рассказывает:

- Мы тут сидим, а в лаве - авария. Подшипник вышел из строя. Впрочем, это старая песня, набившая оскомину. Честно говоря, опасаемся,

ХЛОПОТ НЕВПРОВОРОТ

как бы наш «любимый» комплекс не рассыпался, - все к этому идет.

Коллектив участка N 3, что на шахте имени 7 Ноября, добывает уголь в лаве N 1328 пласта Байкальского, где запасов осталось на полгода работы - 300 тысяч тонн угля. За сутки очистники добывают две тысячи тонн - и так уже на протяжении третьего месяца. «Только бы техника не подкачала!» - загадывают они, и принимают все меры, чтобы поддержать «Пиому» в рабочем состоянии как можно дольше. Отдел главного механика тоже, как говорится, помогает третьему участку «во все лопатки»: где достать, где

поменять, где подлатать...

- Пласт Байкальский очень хорош - мы его «хлебным» называем, - включается в разговор заместитель начальника участка В. Г. Валанов. - Но в то же время - очень тяжелый, большие нагрузки на секцию. Кровля тяжелая. Кстати, эту лаву мы снаряжали из всяко-го хламья. За четырехмесяц. как говорится, всем миром довели ее до ума - теперь вот третий месяц план выполняем.

Собеседники рассказали о самых опытных звеньевых, без которых, по их словам, участок вообще бы не работал. Это В. В. Баев и С. Д. Шахамутдинов. В ремон-

тную смену много лет ходят пока непревзойденные А. Б. Соколов, Г. Р. Закиров, И. А. Агалъцов... А уж о бригадире Михаиле Алексеевиче Беликове и говорить не приходится - хорошие результаты работы говорят за него. Руководители участка в основном полагаются на опытных электротягачей. Ведь это они - Р. Р. Альмиев, В. А. Левченко, М. М. Анкудинов и другие - поддерживают старую технику в рабочем состоянии.

...Нашу беседу вновь прервал телефонный звонок. И опять из лавы, где снова что-то случилось. Да, нелегкая это работа...

Н. ВЕРЕСК.

КАК ЧАСТО мы отгнаем прочь тягостные картины увиденного - то ли нищих, просящих милостыню, то ли беспризорных ребятишек, являющихся на улицах и на транспорте. Пытаемся отгородиться от них своим уютным мирком. Но если не просто сунуть в протянутую руку деньги, а заглянуть в глаза и поинтересоваться у просящего, как и где он живет, что заставило его стоять на этом перекрестке? И спросить без sarcasmia и осуждения, а с участием, по-человечески... Смею утверждать, что одна маленькая искра вашей доброты тут же найдет отклик. Примеров к счастью, сколько угодно.

Как-то в вечернем переполненном автобусе N 119 внимание пассажиров привлекло ворчание кондуктора, выгоняющего девчушку из салона. «Ты уже третий круг с нами катишься, - раздраженно отчитывала она юную безбизнесную пассажирку лет девяти, - хватит кататься, выходи на следующей остановке!». А на улице - мороз, темно. На девочке же была легкая куртка из болоньи, не завидная шапочка из тонкой шерсти, руки покрыты цыпками, на ногах - сильно поношенные сапожки с облезлыми носами. Но путешественница держалась храбро, согнувшись, в общем, не боялась ничего. Видно, каталась уже не в первый раз.

- На-ка, съешь, - вдруг прятнула ей яблоко одна

из пассажирок, - как тебя зовут? Надей? Где ты живешь? С кем?

Остальные пассажиры прислушались к разговору. Оказалось, что Надя живет в микрорайоне. Мать, по ее словам, встречает гостей, а она решала покататься. «Женщины, кто после автовокзала поедет в мик-

Уткина, Алена и Олег Мартынушкины, Вова Карпухин живут с мамой.

...Недалеко от Полысаева, в поселке Мереть, в бывшем детсаду расположился детский приют с ласковым называнием «Гнездышко». Телефонной связи нет, в наличии небольшой автобус. Ребятишек около

для них как бы начинается новая жизнь. Они заново учатся общаться...

На весенние праздники группу детей из «Гнездышка» пригласили на праздник в полысаевский Дом детского творчества. Надо было видеть, как раскраснелись их лица, заблестели глаза,

давно, например, из больницы позвонила домой к воспитательнице восьмилетняя Алочка Курочкина. Дети, лежащие с ней в одной палате, назвали ее «приютовской». Алла и не думала обижаться, а с гордостью ответила: «Это мой дом».

На новогодний праздник в приют приходили Оля Павлова и Валя Приваторова. От души веселились они вокруг елки и наперебой рассказывали, как им теперь хорошо живется в новой семье у Л. Б. Образцовой. Лилия Борисовна, прежде чем взять девочек в организованный ею на «Семерке» детский дом, долго наблюдала за ними. И вот теперь Оля и Валя воспитываются у своей новой мамы вместе с другими детьми.

В «Гнездышке» идет обычная жизнь, как в любой семье. Дети играют, смеются, спорят, ведут себя непринужденно. Тесновато здесь, но зато уютно, чисто, тепло.

К нам подбежал мальчик и, обращаясь к Ирине Александровне, пожаловался: «А у меня зубная паста кончилась». «Вот тебе другая», - достает из шкафа пасту И. А. Исаева. И вслед убегающему ребенку добавляет: «Надо же, ведь когда месяц назад его к нам привезли, он даже не знал, с какой стороны держать в руках зубную щетку»...

Такова вот цена настоящей заботы о ребенке, материнского внимания к нему. А это для детской души дороже всего.

Н. ЯБЛОНОВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Проведена аттестация директоров муниципальных магазинов.

Из восьми четырех директора не соответствуют занимаемой должности. Аттестационная комиссия городской администрации рекомендовала неаттестованным директорам составить мероприятия по улучшению работы и снижению убытков. С ру-

ководителями магазинов заключен контракт на шесть месяцев, после чего будет проведена повторная аттестация. Если же по истечении полутора лет убытки в торговых точках не снизятся, то необходимость в замене директора магазина станет очевидной.

Комиссия продолжает работу по передаче в муниципальную собственность детских садов N 2 и 52 АО «Шахта «Полысаевская».

Соответствующие документы находятся в стадии подготовки. Процесс этот достаточно трудоемкий, требующий

В начале марта состоялась коллегия Полысаевской городской администрации, где были рассмотрены пять вопросов.

Заведующий административно-мобилизационным отделом М. М. Мартыненко доложил на коллегии о мерах по реализации комплексной программы по борьбе с преступностью на 1996 год. С информацией об исполнении бюджета города за 1995 год членов коллегии познакомила заместитель главы администрации по экономическим реформам и торговле Л. С. Рубан.

Коллегия утвердила план приватизации муниципальных предприятий г. Полысаева, который предложила заместитель главы администрации по экономическим реформам и торговле Л. С. Рубан. Здесь же был рассмотрен вопрос о предоставлении земельных участков предприятиям и организациям города.

ЛЕГЧЕ НЕ СТАЛО

Прошедшая пятница стала особенным днем для акционеров шахты «Кузнецкая» - с 9 часов утра началась конференция трудового коллектива, где, наконец, шахтеры увидели и обобщались со своим директором. Известно, что «Кузнецкая» - частная, иностранная собственность, 60 процентов акций которой владеют Австрия и Люксембург, и лишь 40 процентов находятся в трудовом коллективе шахты.

Несколько лет назад это предприятие почти скончалось, вышло из состава компании «Росуголь», чтобы обрести независимость. Первые два года на «Кузнецкой», действительно, дела шли блестящие на зависть остальным угольщикам. Но цыплят по осени считают, и сегодня на шахте полный развал. Голодовка шахтеров, пожар в уклоне, нездоровая обстановка в коллективе, доведенный до края, - все это вылилось упреком руководству «Кузнецкой» на конференции.

АО «Ленинскому», городская администрация, конечно, помогают шахте в аварийных ситуациях, в остальных же дела не имеют права вмешиваться. Между тем, основные держатели акций, иностранцы: за это время в несколько раз «обернули» свои деньги - и бросили шахту на произвол судьбы, хотя запасов топлива на «Кузнецкой» еще предостаточно. В критические моменты генеральный директор предприятия А. М. Терновых, видимо, уверял сам, и других убеждал, что компании из-за рубежа со дня на день перечислят 50 миллионов долларов на счет шахты. Но денег нет, и вряд ли будут в ближайшее время. Известно лишь одногоряки на конференции ничего утешительного для себя не добились.

Н. БАРАНОВА.



ТАКИМ НЕ С ЛЮДЬМИ РАБОТАТЬ

Я - постоянная читательница «Городской газеты». Прочитала и статью в номере 29 за 13 февраля «Хамство при исполнении». Меня очень возмутило поведение кондуктора. Я сама пенсионерка, езжу и знаю: когда входишь в салон автобуса, троллейбуса или маршрутного такси, то видишь, что кондуктор спешит подойти прежде всего к пенсионерам-«миллионерам»: «Платите за проезд». А

молодежь проходит, она вроде и не замечает, потому что их боится. Они могут не заплатить, и кондуктор с них не спросит, а от пенсионера не отстанет. Вот и этот случай, я думаю, не единственный.

Но как кондуктор могла сказать: «Чтоб вы все скорее подошли»?! Я думаю, если она накричала сгоряча или у нее было испорченное настроение, то она сама

должна признаться, что это сделала именно она, и попросить извинения (хотя бы через газету) у этого человека-ветерана. А если она действительно хамка (простите за грубое слово), то надо уволить ее с работы, потому что таким людям на такой работе не место. Ведь есть кондуктора, которые повышают настроение у пассажиров, и путь короток с таким кондуктором.

А. КИСЕЛЕВА.
Пенсионерка.

Кое-как я вылез из «маршрутки» с палочкой, меня всего трясло, думал, парализует: и так больной, а тут еще шофер накричал. Опомнился, когда он уже уехал, даже номер у машины не посмотрел.

В. УДОВИКИН.
Инвалид войны II группы.

РАЗВЕ МЫ ТАКОЕ ЗАСЛУЖИЛИ?

В понедельник утром, 26 февраля, я поехал в поликлинику № 1 с Никитинки. Денег я с собой не беру, так как всегда ездил бесплатно. Сажусь в маршрутное такси, шофер сразу кричит: «Плати 1500 рублей!». Я достаю удос-

товорение инвалида войны, а он мне: «Вылезай, а то выброшу, как собаку». Вот как с нами стали обращаться!

Я пошел на фронт, когда мне было 17 лет, в 18 потерял ногу, защищая страну. И вот такое заслужил!

МИЛОСЕРДИЕ - ЗА СВОЙ СЧЕТ

У меня есть конкретное предложение ко всем написавшим в газету, а также всем, читавшим заметку О. Ивановой «Хамство при исполнении».

Мы живем в стране с перевернутым сознанием. То черное называем белым, то близорукостью страдаем, не отличая правильное от неправильного, нападая на кондуктора, которая не по своему желанию не перевозит, согласно инструкции, пассажиров бесплатно.

Давайте изменим инструкцию, выплачивая целевым назначением для определенной части населения в бюджет города, скажем, один процент с заработка. Нужную сумму для бесплатной перевозки ветеранов войны или еще и ветеранов труда администрация города нам сообщит и организует сбор налога, если на то будет наша воля.

Теперь о заметке. На меня она произвела совершенно иное впечатление, чем на других откликнувшихся.

Почему кондуктор должна была везти этого человека бесплатно? А

почему все пассажиры переполненного автобуса считали, что только она должна была проявить милосердие и никого больше? Даже автор статьи не открыла свой кошелек, чтобы оплатить проезд ветерана. Милосердие за чужой счет? Странная, никому не обязывающая позиция. А кондуктор все-голова собирает деньги для оплаты заработка всем водительскому составу и других расходов. Этот описанный случай единственный только для нас, а перед кондуктором их десятки за день.

И какой же воспитательный момент произошел с ребенком? Со знаком «минус». Он научен негодовать вместо проявления мамой истинного милосердия. В общем-то, и мама, наверное, не виновата. Милосердию мы не были научены. Поэтому и сейчас проходим равнодушно мимо нуждающихся, даже негодуем иной раз. «Зачем вы к нам приехали?» - спрашиваем у жалобно просящих милостию на нерусском языке детей. Забываем, что от добра добра не ищут. Забы-

ваем, что ни от суммы, ни от тюрьмы не следует зарекаться. Ездим на маршрутках, а рядом кому-то хлеба недостает. Причем разговор не о пьяницах, хотя тут тоже тема для разговора есть.

Что ждет нас в будущем, если сейчас не научены проявлять жалость к нуждающимся? Как можно спокойно кушать «сникеры», когда у отца нет денег на автобус? От какого государства ждем помощи, когда государство - это мы, и помочь должны оказывать мы, и старики эти - наши?

Так что, уважаемые горожане, соберем деньги в городскую казну для бесплатного проезда ветеранам до конца года? Вот это и будет наше милосердие. Как вы думаете, стоит ли и возможно ли этим заняться инициативной группой? Я готов хоть сейчас войти в ее состав. Готовы ли вы отдать малую часть своих доходов ветеранам? Или умеете только возмущаться? Откликнитесь.

Б. ШАБУРОВ.
Ул. Балакирева, 17.

В школе № 1 был проведен КВН, посвященный знанию правил дорожного движения, среди учащихся седьмых-восьмых классов. Четырнадцать команд приняли участие в этой игре.

КВН состоял из нескольких этапов: представление команды, инсценировка на тему правил дорожного движения, защита формы инспектора ГАИ, сшитой на куклу, исполнение песни о правилах движения. Все это происходило на сцене актового зала. А в классах разгады-

«ТАМ - ПОВОРОТ, А ЗДЕСЬ - НАОБОРУТ»

вались кроссворды, выпускались агитплакаты, велась работа по перфокартам.

В зале собралось много зрителей и болельщиков. Они аплодисментами встречали выступления участников команд.

Среди седьмых классов первое место заняла команда «Гермес», названная так в честь бога Гермеса - покровителя путников и путей. Эта

ВСЕ ВМЕСТЕ - ПРОТИВ ПОЛИОМИЕЛИТА

Полиомиелит - это острое инфекционное заболевание с общей интоксикацией и поражением нервной системы, часто приводящее к развитию параличей. Возбудителем заболевания является вирус, который устойчив во внешней среде, хорошо переносит замораживание, в нечистотах сохраняется около месяца. Вирус передается через воду, пищу, грязные руки. Полиомиелитом могут болеть люди разных возрастов, но чаще - дети до 7 лет.

Полиомиелит распространен во всех районах земного шара. До 50-х годов в СССР были вспышки полиомиелита. С введением иммунизации против него в 60-е годы уровень заболеваемости снизился более чем в 100 раз, регистрировались лишь единичные случаи заболевания.

Однако в 1995 году ситуация в России резко обострилась: было зарегистрировано 145 случаев полиомиелита, в то время как в предыдущие годы их было от 3 до 17. Сегодня циркуляция вируса полиомиелита сохраняется как среди населения, так и во внешней среде, что дает основания делать неблагоприятные прогнозы в отношении распространения этого тяжелого заболевания.

Заражение возникает при контакте с больным или вирусоносителем. Особенно опасны больные со стертыми формами заболевания.

Инфекция распространяется через грязные руки, игрушки, книги, которыми пользовался больной, загрязненные продукты пи-

тания, воду, воздушно-капельным путем. В организм вирус проникает через слизистую оболочку полости рта, поражает головной, спинной мозг, сердце, дыхательные пути. Период от заражения до появления первых признаков

**Идут
национальные
дни
вакцинации
детей**

длится от 5 до 35 дней. Болезнь может протекать как без поражения нервной системы, так и с ее поражением (менингиты с параличами мышц конечностей, туловища, шеи, диафрагмы).

При паралитических формах заболевание начинается остро, температура тела повышается до 39-40 градусов, появляется сильная головная боль, рвота, вялость, сонливость, боли в спине, руках и ногах, снижается аппетит. Через 2-3 дня возникает паралич мышц рук, ног, шеи, туловища.

Тяжелые формы могут протекать с потерей сознания, судорогами, расстройством речи и могут заканчиваться смертельным исходом. Период восстановления длится долго - два-три года, болезнь приводит к тяжелой инвалидности - остаются параличи мышц конечностей, хромота, искривление позвоночника, деформация конечностей. В особо тяжелых случаях ребенок может остаться прикованным к постели на всю жизнь.

Обращаюсь с призывом ко всему взрослому населению нашего города: в дни иммунизации приходите со своими детьми на прививочные пункты. Прививки будут проводить детские поликлиники с 18 по 21 марта и с 22 по 25 апреля.

Вместе мы защитим детей от смертельного вируса.

Г. КОРНЕВА.
Врач.

Мы можем добиться ликвидации полиомиелита, и мы обязаны перед будущим поколением не упустить эту возможность.

Четыре капли вакцины - это счастливая жизнь наших детей.

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.
Министр здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации.

Е. БЕЛЯЕВ.
Главный государственный санитарный врач Российской Федерации.

В. ПОКРОВСКИЙ.
Президент Российской академии медицинских наук.

В школе работают агитбригады, участники которых в занимательной форме: песнях, стихах, инсценировках - знакомят с правилами дорожного движения учащихся младших классов и ребят из детских садов.

Знание этих правил помогает малышам увереннее чувствовать себя на улицах города.

Н. СЕМИДОЦКАЯ.
Заместитель директора по воспитательной работе школы № 1.

«ФАКЕЛ»: ДА БУДЕТ СВЕТ!

Первый матч футбольного чемпионата России 1996 года «Заря» проводит на выезде: 7 апреля в Воронеже с местным «Факелом». В прошлом году соперники дважды встречались между собой: в гостях «Заря» проиграла со счетом 0:2, а на своем поле в ответном матче взяла реванш - 2:1. Думаю, что болельщикам «Зари» будет интересно узнать, какие изменения произошли в воронежской команде, какие задачи поставлены перед «Факелом».

В новом сезоне «Факел», сдается, решил возгореться с новой силой. Цель одна - высший эшелон. Чтобы замахнуться на такое, сегодня нужно, разумеется, иметь кое-что «в прикупе». И «Факел» действительно прикупил ряд ценных игроков. Из камышинского «Текстильщика» в Воронеж переехали братья О. и А. Морозовы, А. Мишаев, С. Волгин. Есть и

другие знакомые, которые собираются применить форму «Факела»: А. Асадов из бакинского «Нефти», В. Смольков из саратовского «Сокола», походивший в чем-

Спорт

пионах СССР А. Юдин из днепропетровского «Днепра». Несомненно, усилит последний рубеж обороны такой надежный голкипер, как В. Городов из екатеринбургского «Уралмаша». На традиционной «раскатке» в Сочи неплохо показали себя и другие новобранцы: экс-астраханец С. Догунков, С. Скирда из харьковского «Металлиста», И. Неучев и А. Кудряшов из Анапы, С. Смелов из камышинского «Текстильщика». Рассчитывают в Воронеже и на собственную поросль. Рвутся в «основу» шесть бронзовых призеров прошлогоднего юношеского первенства России,

вполне готовые «стать мужчинами» по игре. Все перечисленное пополнение однозначно говорит, что «Заря» предстоит встретиться с очень серьезным соперником в первом официальном матче сезона 1996 года.

А в заключение - весьма любопытный факт, связанный с воронежской командой. По итогам опроса 34 известных футбольных специалистов лучшим нападающим страны сезона 1995 года назван Анатолий Канищев из владикавказского «Спартака-Алании».

Канищев из Владикавказа

«Спартак-Алания»

</